

## 从“有居”到“优居”

## 宜春老旧小区改造提升居民生活品质

本报宜春讯（谢文凡 全媒体记者梁健）小区内，环境干净整洁，车辆停放有序，文化墙内容丰富；绿荫下，老人们下棋聊天，悠然自得。日前，记者漫步宜春市袁州区化成街道江轴社区东区，感受到处处洋溢着和谐温馨的氛围。“小区改造好了，环境变美了，业委会、群众议事厅成立了，大事小事大家一起商量。小区管理越来越好，我们的幸福指数也节节攀升。”聊起如今的生活，社区居民刘日华笑容满面。

改造老社区，点亮新生活。近年来，宜春市坚持以人为本，科学规划，将城镇老旧小区改造列为重点民生项目，精准发力，扎实推进，促进人居环境改善和城市品质提升，让群众生活更方便、更舒心、更美好。截至2022年底，该市改造老旧小区535个，面积达1282万平方米，受益群众逾12万户。今年以来，该市开工改造老旧小区138个，让更多群众从“有居”变“优居”，不断提升居民生活品质。

为持续推动老旧小区改造惠及更多群众，宜春市建立部门联动机制，住建局会同综合执法、发改、自然资源等部门，形成合力、统筹推进。坚持规划先行、阳光操作，系统规范老旧小区改造工作，科学处理好改造

与保护的关系，让老旧小区持续焕发新活力；多元投入，广辟渠道筹措改造资金；建管并重，打破小区界限，整治弱电管线，切实解决城镇老旧小区强弱电架空线问题。为避免出现“有建无管”现象，该市规范运作，健全后续管理长效机制，持续提升小区公共服务水平，对改造后的老旧小区实行物业化管理，逐步推进物业管理全覆盖；积极发挥社区、物业管理公司和业主三方协同治理作用，提高老旧小区物业管理水平和基层治理能力。目前，该市中心城区569个住宅小区实现物业管理全覆盖。

## 宁都开展红色标语普查

本报宁都讯（全媒体记者曹章保 特约通讯员曾嵘峰）近日，宁都县组建红色标语普查工作队，开展红色标语普查工作，并建立电子数据库，对全县发现的红色标语名称、年代、作者、尺寸、数量、依附载体、书写材料、保存现状和相关历史及价值进行说明。

宁都县红色标语保存数量多，目前共普查标语1000余条。该县对红色标语进行数字化保存，通过摄像、摄影等手段，整理记录红色标语，建设红色标语数据库；编印相关书籍，对普查所掌握的红色标语资料进行整理研究，深入挖掘红色标语背后的历史故事，将红色标语旧址建设成为公共文化服务场所，为乡村振兴注入文化动能。

## 进贤多方联调解民忧

本报进贤讯（全媒体记者宋思嘉）“今天拿到了公司退还的培训费，困扰我多时的烦心事终于解决了。”日前，进贤县人民法院依托县综治中心，采用“法院+工会+工商联”联合调解模式，成功调解了一起劳动争议案件。

今年5月，雷某向进贤法院提起诉讼后，法院迅速启动“法院+”多方联调机制。调解过程中，法院、工会和工商联的调解人员耐心听取双方当事人的诉求，了解企业及劳动者的实际困难，共同深入分析研判案件情况。调解人员围绕双方争议焦点，从法、理、情等方面入手，释明相关法律规定，引导双方互谅互让，最终达成调解协议。

据了解，进贤县人民法院立案庭入驻县综治中心以来，持续探索非诉解纷机制建设。该院将深入探索“法院+”联合调解新模式，进一步整合优化多元解纷力量，推动诉源治理工作走深走实。



## 双拥音乐会

7月18日上午，“大美南昌·西湖群英汇”品牌活动启动仪式暨“八一”双拥钢琴音乐会在南昌市西湖文化剧场举办。表演者用一首首大家耳熟能详的红色经典曲目，为市民献上一场音乐盛宴。

本报全媒体记者 蔡毓歌摄

## “知名会展机构媒体江西行”活动走进景德镇

本报讯（童霞燕）为贯彻落实《江西省会展业“十四五”发展规划》和《江西省加快会展业发展三年行动计划（2021-2023年）》文件要求，省商务厅积极开展“知名会展机构媒体江西行”活动。近日，“知名会展机构媒体江西行”活动走进景德镇市，宣传和推介景德镇市会展业发展情况，对会展项目开展调研指导，进一步促进会展业持续健康发展。

由中国会展经济研究会、中国贸易报、江西日报、《中外会展》杂志等知名会展机构及媒体组成的调研组，先后来到陶博城国际会展中心、国际陶瓷交易中心和陶溪川文创街区，边走边听边看，认真听取了陶博城业态内容、功能、布局以及销售经营、规划设计等情况介绍，实地考察了景德镇陶瓷工业遗产博物馆、陶溪川直播基地、陶溪川创意集市，对景德镇会展行业进行深入了解。

在景德镇期间，调研组还深入景德镇陶瓷工业园区、中国景德镇陶瓷博物馆、御窑博物馆等地调研。

## 全国名家看吉安文学笔会启动

本报讯（全媒体记者黄锦军）7月18日，“江南望都 红色摇篮”2023年全国名家看吉安文学笔会启动，来自全国各地的10位著名作家相聚吉安，出席了文学笔会名家见面会。

此次文学笔会由省作家协会、吉安市文联主办。在接下来的几天时间里，作家们将深入白鹭洲书院、吉安文天祥纪念馆、永丰县欧阳修纪念馆、吉水县杨万里诗画小镇、井冈山革命博物馆等地，采撷最美吉安故事，感受新时代吉安巨变。作家们表示，吉安人文底蕴深厚，文人辈出，庐陵文化博大精深，井冈山精神跨越时空，笔会期间一定深入下去，搜集素材，提炼主题，写出满意的文章。



近日，鄱阳县公安局禁毒大队民警深入辖区企业，讲解禁毒常识，发放禁毒书籍、卡片等，广泛进行禁毒宣传，提高群众的防毒、拒毒意识。

易永铨摄

## 用心用情办实事 一心一意解民忧

——江西赣粤高速公路股份有限公司提升人民群众获得感的实践探索

## 办好关键“小事” 回应百姓期盼

民生无小事，枝叶总关情。近期，赣粤高速党委深入调查研究，推动所属各单位立足主责主业，将志愿服务作为转作风强能力的重要载体，把群众关心的烦心事办成了暖心的实事。

“我们开大货车的一脚油门就是几百公里，能歇歇脚解解渴，感觉真舒坦。”在彭泽加油站，司机李师傅手捧西瓜笑着说道。

赣粤实业公司不断完善各加油站设施设备，在加油站配备饮水机，开放员工宿舍的洗澡间，大力解决了广大司乘人员“喝水难、洗澡难”等实际问题。同时，针对夏季高温天气，开展“我为客户送清凉”活动，为来往司乘人员送上西瓜、凉茶、凉粉、绿豆汤等降温饮品，用实际行动做好“渴可喝水、热可纳凉、累可歇脚”等暖心服务。

“大爷，您想剪什么样的发型，推平还是剪短？”“阿姨，您看剪到这个位置可以吗？”在朝阳嘉园小区院内，该公司“便民义剪”志愿者们正耐心地询问业主的喜好，认真地为他们理发。

物业服务与小区业主联系紧密。赣粤高速旗下的嘉旺物业公司以“提升业主的满意度”为导向，持续深化党建品牌建设，与日常经营融合，找准小切口解决真需求，有效提高了小区业主幸福感。

为切实服务群众，嘉旺物业公司结合业主需求陆续推出了便民义剪、浓情端午、安全知识宣讲等系列主题志愿服务活动，服务业主上百人次。此外，还大力改善硬件设施，打造宜居环境，对所服务小区的喷泉池、电梯风幕机等设施进行清理、更换，给业主营造干净卫生的生活环境。

“一到下雨天，这条路到处坑坑洼洼，都是积水，实在难走。”在樟吉改扩建项目办驻地，附近村民反映道。

民有所呼，我有所应。近日，樟吉改扩建项目办积极践行“临时设施永久建设”理念，发挥工程施工技术优势，在吉安市吉州区境内修建西村至兰湖村、店下村至烟源村、坟坑村至李家坊村等多条硬化道路5.2公里，解决了当地群众出行不便难题。该项目办已累计为地方修建便民乡村道路约12公里，得到当地群众交口称赞。

赣粤高速广大党员、干部，广泛听取群众意见，真心帮助群众解决实际困难，扎实推动各项工作部署落地生效。一桩桩实事，一件件好事，成为赣粤高速书写高质量发展新篇章中的动人故事。



樟吉改扩建项目为沿线村镇修建硬化便道等惠民便民设施



嘉旺物业公司开展“为民办实事 幸福到家”便民义剪活动



樟吉改扩建项目控制性工程——袁河特大桥正在加紧施工

近期以来，江西赣粤高速公路股份有限公司（以下简称赣粤高速）党委立足办实事、解难题、促实效，聚焦企业履行社会责任的义务、群众期盼的关键、社会关注的热点，努力办好百姓看得见、群众感受得到的实事，以时不我待的责任感、紧迫感，跑出为民服务的加速度。



庐山西海服务区、西海景泰酒店航拍

## 提供务工岗位 促进就业增收

推动沿线经济发展。

樟吉改扩建项目是我省重点工程，项目办推出“党建+就业”的服务新模式，以新思路、新举措、新方法扶农助农，组建了就业权益保障队，吸纳当地村民就业近500人，特别是周边农村妇女可以一边务工一边照顾家庭，工作生活两不误，企地共建、共联、共享的成效日益凸显。

此外，樟吉改扩建项目办依托产业工人培训中心，开设焊接、特种作业等培训班，推出“专业技能大比武”活动，助力技能型民工队伍培养。“平时有师傅指导，定期有比赛交流，我的电焊技术提升了一大截，以后找工作不用愁

了。”在樟吉改扩建项目A4标，周边村的村民魏峰略显兴奋地说道。

无独有偶，位于井冈山市的景泰宾馆，6名来自周边的村民完成了岗前培训，走上新的工作岗位。

作为赣粤高速文旅版块的主要支柱，旗下昌泰公司聚焦聚力服务民生、回馈社会的重点目标，组织景泰系5家酒店主动对接属地政府，为一些务工困难的村民提供就业机会。目前，在井冈山景泰宾馆，有近40%的工勤人员来自周边无法外出务工的家庭，“出家门进家门”已成为当地居民的就业新方式。

## 拓宽销售渠道 助力乡村振兴

梅质量很好，个大味甜，但其保鲜期有限，从树上采摘下来的最佳售卖时间较短。由于没有好的销售渠道，该村的杨梅一直卖不出好价钱。

在服务区和酒店调研过程中，赣粤高速党委了解到这一情况后，立即安排西海景泰酒店与东山村主动对接，恰好武宁县官莲乡政府也愿意推动乡村振兴与庐山西海服务区开展深度融合，三方一拍即合，共同建设了一个集现场销售、直播带货、物流配送为一体的

农产品销售平台。

目前，庐山西海服务区内开辟了专门的商业空间用于优质农产品直播带货，展销鸡蛋、黑木耳、大米等百余种附近村庄的农副产品，并为农户设置露天摊位，方便农户售卖应季特色农产品。在杨梅上市期间，仅露天摊位一天就能卖出300余公斤，既为村民增加了收入，又为服务区和酒店增添了特色消费体验，酒店、服务区经营和乡村振兴互相促进，实现共赢。

“嗯，这杨梅好吃。”途经庐山西海服务区的张先生赞道。

今年6月，庐山西海服务区内，两个卖杨梅的摊位前站满了人，有过往的司乘人员，也有西海景泰酒店的客人，排队购买从农户自家果园新鲜采摘的杨梅。

庐山西海服务区地理位置特殊，位于九江武宁县，毗邻庐山西海景区北部，远离城市喧嚣，周边只有零星几个村庄，东山村就是其中的一个。东山村的特色农产品杨